

怀柔报



怀柔融媒公众号

HUAI ROU BAO

2025年1月27日 星期一

农历甲辰年十二月廿八

第2329期

准印证号(B)0689—980181

中共北京市怀柔区委宣传部 主管
北京市怀柔区融媒体中心 主办

《怀柔报》 祝全区人民 新春快乐 幸福安康

活动有“丰”度 措施有力度 服务有温度

我区多措并举让市民欢乐祥和过大年

本报讯(记者刘江洋 王明月 张德荣 喻如妍 胡乃之 曹言湖)春节将至,连日来,我区策划多项新春活动,丰富节日市场供应,周密细致做好春节期间服务保障工作,确保市民度过一个欢乐祥和的新春佳节。

活动多样有的玩

春节临近,我区各大景区精心筹备了19项30余场精彩纷呈的文旅活动,让市民感受到十足年味。

1月28日至2月4日,慕田峪长城景区将举办新春嘉年华活动,涵盖非遗展示、民俗表演、亲子互动游戏、文创市集、特色美食等文旅体验。

1月29日至2月3日,红螺寺景区将举办春节祈福游园会,以吉祥福文化为主线,推出丰富多彩的游园活动,既有五福贺岁、新年祈福、赏官灯、猜灯谜等市民喜闻乐见的传统活动,又有非遗展示、巡游、舞龙舞狮、杂技等展演供市民观赏。

2月3日至4日,桥梓镇禧宝露文化中心将举办“年味里的非遗”展示活动,包括阮氏沙燕、焦家浸烙葫芦、杨门浆水豆腐等非遗10余项,供游客欣赏、体验。

雁栖湖国际会展中心将举办北京

雁栖湖首届新春音乐会,以音乐、火壶、民俗表演、非遗文创、山海经灯会为主题,带给市民一站式的新春游玩体验。

此外,怀北国际滑雪场、响水湖景区、鹿世界主题园、瓦厂酒店以及各乡镇街道都准备了戏曲、综艺、冰灯、打铁花、包饺子等丰富多彩的活动。

大片云集有的看

随着春节的临近,红火热闹的2025年贺岁档电影即将与广大市民见面。据了解,今年贺岁档有《射雕英雄传:侠之大者》《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》《蛟龙行动》和《熊出没·重启未来》等多部重量级影片上映。连日来,我区万达、星典、博纳等6家影院积极布置场地、优化服务内容,为市民营造喜庆祥和的观影氛围。

今年贺岁档上映的影片均为知名IP,且涵盖喜剧、武侠、动作、动画等多种类型,各影片定档时间一经公布,便吸引了无数影迷的目光。《哪吒之魔童闹海》在制作上全面升级,在提升故事体量的同时力求给观众带来震撼的银幕体验。农历大年初一上映的《射雕英雄传:侠之大者》,导演徐克在片中运用中国独有美学,极大地拓展和丰富了武

侠电影的表现空间。《蛟龙行动》是《红海行动》的续作,讲述中国海军最新型潜艇与蛟龙小队协同作战,同恐怖组织展开激烈战斗的故事。

“我们根据往年客流情况,制定了相关安全引导预案,对影院环境进行了节庆布置,为市民营造一个喜庆祥和、安全舒适的观影环境。”万达影院负责人介绍。与此同时,我区其他5家影院也在积极布置场地,设置影片主题打卡拍照点、策划热映影片观影活动等。

消费多元有的买

连日来,我区提前部署,全力谋划好、组织好、宣传好春节期间促消费活动。其间,我区将通过线上线下开展100余场系列促消费活动,丰富市民假期生活。

日前,我区开展了包含红螺食品第二届老字号非遗国潮年货节、2025御食园工厂店——新春年货市集等6场“迎新新春、享怀柔好物”新春年货活动,将一直持续至2月底。大世界、万达等重点商超也纷纷设置年货专区,推出打折、满减抽奖赠礼等活动。同时,我区启动了“线上购年货、云端迎新春”怀柔优品电商节等9大类活动。

此外,我区还策划了“舌尖上的中

国年”——新春年夜饭美食嘉年华活动,区内60余家会议会展类场馆、酒店、餐饮企业纷纷推出极具特色的新春礼盒以及年夜饭促销活动,丰富节日市场供应,促进餐饮业进一步繁荣发展。

街景亮丽有的逛

1月22日,我区春节景观布置完成,并于小年夜正式点亮。景观布置分时段分模式进行控制,实现日常、节假日的不同运行方式,营造喜庆祥和的节日氛围。

今年的景观布置以“福满怀柔、春韵悠长”为设计主题,主要街路以红灯笼、中国结灯饰为主;部分街道装点特色树灯饰,形成昼夜兼美的节日景观效果。据统计,城区和重点区域布置各类灯笼灯饰2.5万套,14条主要道路布置灯饰总长度达26公里,设置景观小品重要节点12处2.57万平方米。

绣球花灯、福字灯墙、LED景观灯墙……怀柔主城区9个重要节点布置的春节和民俗特色景观小品造型丰富,将传统与现代结合,提升了城市品位。

雁栖湖大街灯杆上大红灯笼高高挂,营造出了热闹、喜庆、民俗味十足的节日氛围。科学城管委会路口景观小品用

灯笼组成日历造型,代表着朝着百年科学城目标迈进。

雁栖湖会展中心路口大雁雕塑灯、福袋、“五福”等景观小品和雁栖湖核心岛爆竹样式等景观小品,体现了“生态福地、国际会都”的理念。

服务周到有保障

连日来,我区紧盯大型商业综合体、宾馆饭店、文物古迹、旅游景区、交通场站、“三合一”场所等重要点位,集中开展高频检查、滚动排查、网格清查,对上账的突出隐患问题逐一开展“回头看”,全力做好春节期间服务保障工作。

围绕春节期间举办的19项30余场文旅活动,我区重点对旅游景区、娱乐场所、大型活动、商场超市、交通枢纽等人员密集场所开展拉网式排查。节日期间,全区应急系统以及各属地、各部门安全员将每日开展安全生产巡查检查。各企事业单位使用“企安安”系统开展节日期间自查自改,做到隐患动态闭环管理。

同时,我区持续强化森林火源隐患排查防控,加强火源管控和防火宣传,严格管控火种进入山林,严格落实“巡山”机制,逐一排查森林火险隐患,发现问题立即整改。我区还紧盯高风险

地区,持续开展查处违规用火行为专项行动,并加强联合会商研判,强化应急准备,不断提升森林火险预警监测精准化水平。

市容整洁有规范

我区积极制定春节期间城市环境卫生质量相关方案,开展背街小巷整治,确保节日期间各类垃圾得到及时有效清运,为市民营造整洁、优美的节日环境。

针对人流量大、市场及商贩密集地带,我区将增大清运力度,必要时进行巡回清运。同时,我区将对城区及北部山区的公共卫生间提前抽运,确保公厕无冒满现象。区环卫公司将合理调动人员和车辆,调整作业时间,确保节日期间的安全生产与稳定。

此外,我区将在专业作业方面执行冬季作业模式,根据气温变化调整机械作业频次,确保道路清扫与保洁的高标准。区环卫公司将以“客厅式”服务做好道路保洁作业,强化背街小巷、绿地绿带、小广告清除等;同时做好特殊天气的应急预案和应急准备,遇降雪、雾霾、大风等天气及时启动应急预案并开展相关工作,确保道路顺畅、市容整洁。

李建民：十年磨就质检尖兵

本报记者 张德荣



张德荣 摄

质检工作与怀柔生活看似毫无关联,但却在我的生命中相互交融,相互影响。质检培养了我的严谨和专注,让我冷静、理智。怀柔生活则让我学会了放慢脚步,去欣赏生活中的美好,使我在忙碌的工作中找到了平衡和动力。

——李建民

程和检验规程,来装配和测试产品的性能和工艺,并通过学习掌握产品的设计原理,实施产品和检验设备之间的联调试验,优化工装,提高检验和生产效率。

谈起技能学习历程,李建民回忆,刚入职场时自己被分到进货检验部,那时候自己对生产的理解仅限于书本知识,对产品不太了解,只能跟着师傅张树佳边学习边实践,慢慢在工作中熟练掌握产品原理和性能。碰上难以理解的地方,李建民就上网查询资料,翻看说明书,或是请教师傅,不断提高自己的技能。业余时间,他也喜欢阅读与工作技能相关的书籍,通过日积月累的沉淀,他的技术逐渐熟练起来,并学会了使用二次耐压仪、机械特性仪等检测仪器和生产设备,提高了检测效率和准确性。

李建民常说,要始终保持一颗积极向上的心态,遇到困难不退缩,不怕挫折、不放弃,办法总比困难多。生产装配产品的工序,关键在于对位置进行有效控制,需要通过检验设备和工艺流程,对核心模块装配、机械特性、机械操作、工频耐压、回路电阻、联调等进行质

量把控。为了熟练掌握检验流程,李建民尽可能多地阅读相关书籍,学习专业知识。他说:“大国工匠对工作刻苦钻研、精益求精的精神值得我不断学习。我平常会尽可能地多参加一些有关专业的社会实践活动,增加与同行之间交流的机会,取长补短,拓展自己的眼界,提高技术水平。”

干一行就要钻一行。为了提高质检速度,李建民创新研制了不少“小工具”。他研究出了柱上开关检验工具,把电缆装在检验工具上,开启设备通过指示灯就能判断接线正确与否,这样检测起来很直观。类似的检测设备需要花费几万元,李建民仅用几块钱就实现了同样的效果,为公司极大地减少了成本,提高了检验速度。此外,根据产品下分支母线直径和绝缘距离,李建民还研制出了不少测量工具,可直接查看产品大小,便于精准快速检测。“小李进厂以来进步很快,他很爱学,好钻研,态度也十分端正,经常看见他下班还在单位研究产品,查看与工作相关的书籍。”该公司高级技师侯兆成说。

谈及环网柜开质检工程师岗位的意义,李建民说:“质量意识在我心中,产品质量在我手中,质检工作容不得丝毫马虎。只有确保装配过程和结果达到工艺与设计的要求,才能提高产品质量,确保成套设备安装后运行稳定,延长设备使用寿命,保证电力配电系统安全、高效、可靠运行。”

跑出加速度 实现开门红

本报讯“你好!欢迎光临罗森城市客厅店。”日前,位于怀柔科学城北一街的罗森城市客厅店正式开业。当天,吸引周边不少院所科研人员及居民前来体验、消费。目前,新华书店、纳通咖啡即将开业,麦当劳、星巴克、潘多拉团餐、建国快餐、米其林法餐Reve等品牌已选址落位,更多品牌正在洽谈中。

罗森怀柔科学城城市客厅店面面积约200平方米,24小时营业,分为食品区、饮料区、日用品区以及休息区,除能满足日常餐饮需求外,还能满足周边院所科研人员的日常生活所需,实现了一站式生活服务。

怀柔科学城城市客厅定位为国内外科学家的国际化公共服务中心,怀柔科学城的对外展示样板、科学研究与科技产业的活力中心,位于科学设施平台和创新人才最密集的区域,将融合打造科技研发、科技服务、文化与商业配套、高端酒店与公寓、研究院学院等五大功能,是怀柔科学城构建新型城市形态的重要示范项目。罗森店的开业不仅服务了周边院所科研人员与居民,还将进一步促进怀柔科学城“聚人气”。

“怀柔科学城公司正在加快推动城市客厅项目招商工作,完善商业配套,加快形成商业氛围,为科学家、科研人员及入驻企业员工提供高水平、高品质的生活性配套服务。”怀柔科学城公司工作人员说。当前,怀柔科学城已进入运行为主的新阶段,城市客厅将逐步构建国际化、多元化、高端化的商业生态体系,进一步提升科学城核心区商业活力。

摘自怀柔科学城公众号

罗森城市客厅店开业



怀柔科学城公司供图

敬告读者

根据春节假期安排,2月5日报纸改为2月6日出刊,敬请关注。

